



MA

Kijevi zongorista vendégek Szegeden Horowitz nyomában



Kárpátszkij István, Maria Puhljanko, Marina Radjusina, dr. Ványai Éva, Daniil Slejenkov, Anna Szmechova, Sajtós Natália és Patkós Péter a városháza dísztermében. (Fotó: Schmidt Andrea)

Munkatársunktól
Kedden este a koncertvatórium nagytermében a III. kijevi nemzetközi Horowitz zongoraverseny díjazottjai adtak koncertet, majd szerdán délelőtt az ukrain delegációval a városházán jártak.

A szegedi önkormányzat, Ukrajna magyarországi nagykövetsége és a helyi ukrán ön-

kormányzat szervezésében magyarországi hangversenyturmejük egyik állomásaként Szegeden is felléptek a III. kijevi nemzetközi Horowitz zongoraverseny díjazottjai. A kijevi születésű, világhírű zongoraművész, *Vladimir Horowitz* emlékére és az ukrán zongorakultúra hagyományainak megismertetésére először 1995-ben szervezett zongoraversenyt ifjú zongoristák számára a kijevi

Glier Zeneművészeti Főiskola. Kedd este Szegeden immár a harmadik Horowitz-emlékverseny díjazottjai adtak koncertet: *Maria Puhljanko*, *Elmar Haszanov*, *Marina Radjusina* és *Daniil Seljenkov* Chopin-, Liszt-, Verdi-, Paganini- és Blumenfeld-művekkel mutatkoztak be. A hangverseny előtt *Kárpátszkij István*, az ukrán nagykövetség kulturális tanácsosa mondott köszöntőt.

Szerdán délelőtt dr. Ványai Éva alpolgármester a városháza dísztermében köszöntötte a négy ifjú zongoristát, valamint a delegációval Szegedre érkezett két kijevi zongoratanárnót és a magyarországi útjukról filmet forgató ukrán tévéeket. Az alpolgármester bemutatta a városházát, szót történetéről, majd Szeged zenei életéről és a város zeneoktatási rendszeréről adott tájékoztatást.

Munkatársunktól
A 24. országos tudományos diákköri konferencia befejezése alkalmából ünnepi ülést rendezett az Országos Tudományos Diákköri Tanács november elején az MTA dísztermében. Az idei konferenciát követően a József Attila Tudományegyetem Természettudományi Karának hallgatói és oktatói közül többen kaptak kitüntetések.

Az idén tavasszal megrendezett országos tudományos

Kitüntetett szegedi egyetemisták

Aranyérmesek és mestertanárok

diákköri konferencián 14 szekció 270 tagozati ülésén közel 300 pályamunkát mutattak be a legkiválóbb egyetemi és főiskolai hallgatók. A hagyományosan a konferenciához kapcsolódóan meghirdetett Pro Scientia Aranyérem pályázat többéves elbírálásának eredményeként az idén

is 45 hallgató nyerte el az aranyérmét. A József Attila Tudományegyetem Természettudományi Kara ez évben is kiválóan szerepelt. Pro Scientia Aranyérem kitüntetésben részesült *Imreh Csanád*, *Megyesi Zoltán Kristóf* és *Siska Andrea*. A kitüntetések Glatz Ferenc és Kosáry Do-

mokos adta át. A Mestertanár kitüntetést ez évben adták át első alkalommal. A JATE TTK-ról dr. Fekete Éva egyetemi docens, dr. Molnár Árpád egyetemi tanár, dr. Osvay Károly egyetemi docens és dr. Papp Katalin egyetemi docens részesült ebben a kitüntetésben.

Az OTP Bank Rt. Fáy András Alapítványa jóvoltából minden aranyérmes hallgató 100 ezer forintos kutatási ösztöndíjat, illetve minden mestertanár 100 ezer forintos Fáy András-díjat is átvehetett az érme mellé.

Tévedésből vonták le a kollégiumi díjat

Visszakapták a pénzüket a diákok

Ösztöndíjukat követelő diákok rohamozták meg a József Attila Tudományegyetem hallgatói irodáját a múlt hét közepén azzal, hogy több ezer forinttal kevesebb pénzt kaptak, mint amennyi nekik járna. Csak két nap után derült ki, hogy az addigi eljárásból eltérően, tévedésből olyan kollégista diákoktól is levonták a kollégiumi díjat, akikről nem kellett volna.

Az októberi ösztöndíjak kifizetésekor a József Attila Tudományegyetem hallgatóinak jelentős része úgy találta, több ezer forinttal kevesebb összeg jelent meg a számláján, mint amennyit kapnia kellett volna. A diákok a múlt hét közepén tömegesen rohamozták meg a hallgatói irodát, pénzüket követelve. Az iroda munkatársai két napig nem tudták, mi történhetett, és csak csü-

törtökön este derült ki, hogy az addigi eljárásból eltérően tévedésből olyan kollégistáktól is levonták a kollégiumi díjat, akikről nem kellett volna.

A JATE gazdasági hivatalának a kézpénzforgalmat csökkentő ajánlását, amely szerint a hallgatói iroda vonja le a kollégiumi díjat a kifizetett ösztöndíjakból, az egyetem öt kollégiuma közül csak három alkalmazza. Az öthalmi- és a Károlyi-kollégium bizottságai – Tóth Gábor irodavezető tájékoztatása szerint – fél évvel ezelőtt úgy döntöttek, hogy maguk szedik be a hallgatóktól a szállásdíjat, s kérték a hallgatói irodát, az összeget ne vonja le a diákok ösztöndíjából. Az iroda dolgozója egészen a legutóbbi, októberi ösztöndíj kifizetéséig ennek megfelelően utalták a pénzt a diákok számláira. – Most azonban egy új, Arion nevű ösztöndíj-számlafejlesztés és tanulmányi rendszerre térünk át, amelybe a programozók úgy

vitték át a hallgatók adatait, hogy nem válogatták külön az Öthalmi és a Károlyi-kollégiumban lakó diákokat, s valamennyi kollégista ösztöndíjából egységesen levonták a kollégiumi díjnak megfelelő összeget – mondja Tóth Gábor. Mivel a kollégiumi listák a programozók rendelkezésére álltak, s a díjlevonásban hat hónapja ugyanazt az eljárást követték, az irodavezető természetesen tartotta, és ezért nem hívta fel rá külön a figyelmet, hogy két kollégium esetében továbbra sem kell levonni a díjakat.

– A hallgatók nem estek volna pánikba, ha az ösztöndíj-számlafejlesztés elkészültekor a programozók azonnal nyomtatják azokat a listákat, amelyekből kiderül, hogy ki melyik kollégium lakója, és mennyi díjat vontak le tőle. Akkor ugyanis rögtön meg tudtam volna mondani a hallgatóknak, hogy mi a probléma, és fel tudtam volna hívni az érintett két kollégiumot, hogy véletlenül le-

vontuk a kollégiumi díjat – magyarázza Tóth Gábor. Két napig azonban semmiféle magyarázatot nem tudtak adni a hallgatóknak arra, hogy miért jelent meg kevesebb pénz a számlájukon. Mint utóbb kiderült, az öthalmi kollégium lakóinak 3500, a Károlyi-kollégium diákjainak 3700 forint hiányzott az ösztöndíjukból.

Az eset után a két kollégium azt kérte, hogy a hallgatói iroda utalja át a levont összeget a hallgatók számláira, hogy a kollégiumi díjat kézpénzben tudják befizetni a diákok. A tévedésből levont pénzt hétfőn visszautalták a hallgatóknak. Az irodavezető azt ígéri, hogy a novemberi ösztöndíj kifizetésekor csak attól vonják le a kollégiumi díjat, aki nem a Károlyi vagy az öthalmi kollégium lakója. – Ezentúl minden ösztöndíj kifizetés előtt leírom, hogy mire kell odafigyelni – mondja tanulságképpen Tóth Gábor.

Hegedűs Szabolcs



miről írt a DM?

75 éve

Az ipartestületek reformja

Tonelli Sándor a szegedi kamarai főtákar javasolta, hogy az ipartestületek reformját alulról, az ipartestületeknél kezdjék meg, és ennek a reformprogramnak az előkészítésével egy szűkebszerű bizottság bízzák meg. Az Ipartestületek Országos Szövetségének elnöke kijelentette, hogy nem tartják lényegesnek a kézműves kamarai

cím és jelleg követelését. A tervezett új intézmény sem nevében, sem jellegében nem kamarai intézmény, s az semiben sem értheti ennek a reformprogramnak a megjelölt kamarák hatáskörét. A kisiparosság számára szervezendő központ alapja az új ipartestületi intézmény lehet, és mellőzhető lesz a kamarai illeték formájában tervezett új adó is. (1924)

50 éve

A francia kormány kétkulacos politikája

A népellenes francia kormány, mely megszületése óta borotvaellen táncol, s naponta csak kínos erőfeszítéssel tudja meghosszabbítani a néptömegek akarata ellenére fennálló uralmát, most külpolitikai vonalon is súlyos helyzetbe került. Nyílt titok, hogy az amerikai, angol és francia külügyi-

niszter tanácskozásán az amerikai külügyminiszter teljes behódolást követel angol és francia csatlósaitól. A francia proletariátus előtt egyre szükségesebbnek tűnik, hogy igen komolyan számbavegyék azokat az utakat, amelyek bármilyen áron is a szocializmushoz vezetnek. (1949)

25 éve

Több gyermek születik

A csaknem egy évvel ezelőtt megjelent kormányhatározat nyomán széleskörű egészségügyi nevelő és felvilágosító munka bontakozott ki. Ennek eredményeként egyebek között a terhességmegszakítások száma negyven százalékkal csökkent. A következő felvilágosító munka mel-

lett ebben jelentős szerepe van a korszerű fogamzásgátlók szélesebb körű elterjedésének is. A születésszám alakulása a terhes nők számának növekedése már az első fél évben jelezte: több születéssel lehet számolni. A becslések szerint ez a tendencia a következő tévedészetekben is folytatódik. (1974)

?

a hét kérdése

Változnak-e a vásárlási szokásaink?



Dr. Seres Márta, Mérfalvi Zsuzsa és Szabó Árpád. (Fotó: Somogyi Károlyné)

Munkatársunktól
Az utóbbi öt esztendőben a városban megnyitott hipermarketek kivétel nélkül nagy érdeklődést váltottak ki a vásárlók között, bár szinte a nyitással egyszerre született az a vélemény is, hogy a Metró, Tesco, Cora és a hasonló nagyságú bevásárlóközpontok az áráikkal teljesen átalakítják a bevásárlási szokásokat, így megfojtják a kisebb üzleteket. Ezen a héten erről kérdeztük olvasóinkat.

Dr. Seres Márta, jogász: – A Corában még nem jártam, de a tömegcikkeket a nagyobb üzletekben veszem meg, általában a Penny Marketben, lévén az egyik a legközelebb a lakhelyemhez. Szerintem a kisebb boltoknak ez nem árt meg, mert alkalmazkodnak hozzá. Több helyütt a nagyobb és a kisebb bolt megfér egymás mellett,

nem hiszem, hogy a kisebbeknek tömegesen kell bezárniuk.

Mérfalvi Zsuzsa, tanuló: – Én örülök neki, hogy hipermarketek nyíltak, a Tesco-ban és a Metróban szoktunk vásárolni, de már voltunk a Corában is, csak a múlt héten ott még túl nagy volt a tömeg. Általában a családdal együtt járunk ki, körülbelül kéthetente. A kis üzletekben a napi élelmiszerreket, kenyeret, tejet, veszünk, de a nagy bevásárláshoz mindig valamelyik hipermarketet választjuk.

Szabó Árpád, vállalkozó: – A napi szükségletet a lakóhelyünkhöz közeli kis boltokban vásároljuk, emellett rendszeresen hetente elmegyünk valamelyik hipermarketbe. Véleményem szerint az emberek többsége így vásárol, és ez legalábbis a belvárosi kisebb boltoknak komolyan árt. Van rá több példa is, hogy a Belvárosban élelmiszerüzletek szűntek meg, ez a piaci versenynek köszönhető.

BERNER

A teljesítmény összeköt

A nemzetközi szereléses technikák piac élenjáró vállalatcsoportjának dinamikus fejlődő magyarországi tagja szakiparos termékek értékesítésére főtámasz

TERÜLETI KÉPVISELŐ(NŐ)T keres Szeged területére.

Elvárásaink:

- 22-38 év közötti életkor,
- értékesítési tapasztalat,
- szakmai gyakorlat a szakipar területén,
- kreativitás,
- dinamizmus,
- szakmai ambíciók,
- vezetékes telefon,
- személygépkocsi az induláshoz.

Ami nyújtunk:

- teljesítményarányos jövedelem,
- folyamatos továbbképzés,
- biztos háttér,
- a későbbiekben szolgálati személygépkocsi.

Fényképes jelentkezését „BD4-Szeged” jellegű az alábbi címen várjuk:

Berner Kft., 1476 Budapest, Pf.: 156.